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Κώστας Τσιάρας: Απαιτείται συνεργασία όλων των 
εµπλεκοµένων για τον περιορισµό κι εκρίζωση της πανώλης 

Περίµενα περισσότερη υπευθυνότητα από τον ΣΥΡΙΖΑ 

Η Ελλάδα πανευρωπαϊκό µοντέλο στην αντιµετώπιση της 
νόσου 

Τη συνεργασία όλων των εµπλεκοµένων, δηλαδή, Περιφερειών, 
κτηνιάτρων και κτηνιατρικών υπηρεσιών και κτηνοτρόφων, αλλά και 
µια πιο υπεύθυνη στάση από την Αξιωµατική Αντιπολίτευση, ζήτησε 
ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Κώστας Τσιάρας για τον 
περιορισµό και την εκρίζωση της πανώλης των µ ικρών 
µηρυκαστικών, σε συνέντευξή του στο Σπύρο Μάλλη, στο 
ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ 100,3. 

Ο υπουργός αναφέρθηκε στην πολύ καλή δουλειά που γίνεται µέχρι 
σήµερα και η οποία οδήγησε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να 
χαρακτηρίσει την Ελλάδα ως χώρα πρότυπο για τις υπόλοιπες χώρες 
στη διαδικασία αντιµετώπισης της νόσου. Μάλιστα, όπως 
σηµείωσε «αυτό φαίνεται και από το γεγονός ότι στην Ελλάδα, η 
οποία από την πρώτη στιγµή, µε αυστηρότητα ακολούθησε τον 
Ευρωπαϊκό Κανονισµό για την αντιµετώπιση της νόσου, έχουν µέχρι 
στιγµής θανατωθεί περί τα 14.000 ζώα, ενώ στη Ρουµανία, η οποία 
δήλωσε κρούσµατα 10 ηµέρες µετά τη χώρα µας, οι θανατώσεις 
ζώων ξεπερνούν τις 200.000». 

Ενδεικτικό της σωστής δουλειάς που γίνεται, χαρακτήρισε ο κ. 
Τσιάρας το γεγονός ότι στα κρούσµατα της Φαλάνης , 
του Μεσσινού και του Ασπροπύργου, οι υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ 
οδηγήθηκαν µε βάση την ιχνηλάτηση που γίνεται και τους 
προληπτικούς ελέγχους, πριν την απαγόρευση δηλαδή των 
µετακινήσεων. 

Ο ΥπΑΑΤ χαρακτήρισε το ζήτηµα σοβαρό καθώς, όπως τόνισε, δεν 
αφορά µόνο την κτηνοτροφική παραγωγή αλλά την ελληνική 
οικονοµία. Εξήρε τη στάση των περιφερειαρχών όπου έχουν 
εκδηλωθεί κρούσµατα, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην προσφορά 
των 110 κτηνιάτρων που εν µέσω θέρους, έχοντας πολλοί εξ αυτών 
διακόψει τις άδειές τους, επιτελούν ένα δύσκολο έργο. 

Σε ό,τι αφορά στην προέλευση της νόσου, σηµείωσε ότι απαιτείται 
υπευθυνότητα και σοβαρότητα και συνέστησε να αναµένουµε τα 
αποτελέσµατα της επίσηµης επιδηµιολογικής έρευνας. 

Σε ό,τι αφορά την αντίδραση της αντιπολίτευσης και ιδιαίτερα του 
ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. Τσιάρας δήλωσε ότι ανέµενε περισσότερη 
υπευθυνότητα από την Αξιωµατική Αντιπολίτευση: «Εγώ προσωπικά 
θα περίµενα µεγαλύτερη υπευθυνότητα από την αξιωµατική 
αντιπολίτευση. Έχοντας η ίδια µια κυβερνητική θητεία θα περίµενα 



να καταλαβαίνει  ποια είναι η πραγµατικότητα, ποιες είναι οι 
δυνατότητες και τι µπορεί να γίνει. Αν µπορούσε να το καταλάβει και 
να λειτουργήσει έξω από τη λογική της µικροκοµµατικής 
προσέγγισης το µόνο που θα µπορούσε να κάνει είναι να συγχαρεί 
την ελληνική κυβέρνηση τόσο για την αντιµετώπιση της πανώλης 
όσο και για τη στήριξη του αγροτικού κόσµου». 
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